

健康扶贫,不让“病根”变“穷根”

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华

为助力扶贫攻坚、提升基层群众生命健康质量,11月22日,山东天使健康救助“精准扶贫 暖人心,传递大爱正能量”第23场大型公益系列救助活动在菏泽举行。

此次救助活动在山东省关心下一代工作委员会、山东省卫健委、山东省扶贫开发基金会、菏泽市人民政府的支持下,由菏泽市民政局、山东省扶贫开发基金会健康扶贫部、山东天使健康救助联盟、山东健康咨询网主办,菏泽市福彩中心、菏泽市慈善总会、菏泽市返乡创业济南服务站、菏泽市招才引智济南服务站、菏泽日报、牡丹晚报、菏泽市广播电视台联合开展,各相关单位领导作为嘉宾出席了活动,爱心救助医院的专家医护代表、公益书画家、爱心企业、爱心团体等500余人参加了义诊筛查救助活动。



爱心企业现场捐助

3位受助患者加入“小天使”志愿者团队

活动现场,3个获救助家庭的故事给大家带来了不一样的感动。

7年前,“天使救助”第一次走进菏泽,小琪就受到救助。当时的爱心志愿者、菏泽市妇联副主席李荷玲忆及初次见到小琪的情形,仍会心疼。据她回忆,因家庭贫困,小琪的先心病一直未能接受相关的手术治疗,所以当时小琪特别瘦小、嘴唇发紫。公益救助活动的开展,让小琪一家看到了希望。最终,小琪成为公益活动的第一批受助者,接受了手术治疗,重获新生。现在,小琪已经上小学四年级了,每次见到李荷玲都亲切地喊她“李妈妈”。

2018年获得救助的先心病患儿小斌(化名)在其父的

陪同下来到现场,并讲述了自己的故事。原来,小斌刚出生1个月就被查出患有先心病,需要进行多次手术治疗。

“因为承受不住这样的打击,孩子他妈离家出走了,生活就靠我和年迈的父母打零工维持。小斌连续两次接受治疗,高昂的手术费拖垮了我们这个家。”小斌的父亲说,直到2018年,山东天使健康救助公益活动第7次走进菏泽,民政部门摸底时发现了患有先心病且急需治疗的小斌,民政、联盟、爱心基金会的工作人员随即到村里走访考察,了解实情,最终决定给予小斌最大程度的帮助。在多方共同努力下,小斌接受了手术治疗,现在能跟普通孩子一样上学,还拥有了那么多“亲人”,他觉得特别幸运。

同样是2018年获得救助的脊柱侧弯少年小春(化名)也来到现场。据介绍,小春的病情较复杂,一期完成手术具有相当的难度和危险性。为了减少小春的家庭经济负担和身体痛苦,术前,山东省立医院脊柱外科主任孙建民多次组织手术方案讨论会,确定了合理的手术方案,在首期约5个小时的手术成功完成后,又连续奋战了约7个小时,一次性完成了小春的所有手术。

回想起这些,小春激动地说:“没有政府、联盟、医院、基金会的爱心人士,就没有今天挺起脊梁的我,你们是给我第二次‘生命’的人,千言万语不足以表达我的感受,谢谢!”

这3名患者受到爱心救助的感召,积极加入了公益活动的“小天使”爱心志愿者队伍。



康复患儿与家长现场讲述受助故事



康复患儿向爱心人士送锦旗

“天使之翼”,为菏泽儿童急症患者搭建“绿色通道”

为了更好地服务患儿,山东天使健康救助联盟及爱心救助医院联合菏泽市人民政府、菏泽市卫生健康委员会启动“天使之翼”菏泽地区儿童健康精准帮扶计划,市立医院儿科危急重症培训基地、天使救助“爱心报名点”揭牌成立。

据介绍,该计划通过建立危重及疑难病人急救转诊绿色通道、专家巡讲、培养专科医师、远程网络会诊平台、定期的专业帮扶、教学、科研帮扶等方案,切实落实医改精神,5年内培训千名菏泽基层儿科医生,实现菏泽地区的疑难危重新生

儿及儿童的三级分级诊疗及双向转诊制度,提高疾病的诊断率、治愈好转率,建立危重及疑难病人急救转诊绿色通道,帮助培养儿科各专业人才,发展儿科各专业水平,提高菏泽地区儿童整体医疗救治水平,护佑菏泽地区儿童健康。



受助患儿康复后成为志愿者

义诊团队和爱心企业代表首次走进“第一书记村”

义诊现场,每个摊位前都有前来就诊的市民排队,专家在经过细致询问与初步检查后,给出相应建议。仅2个小时,单个摊位就已接受咨询诊断100余例。

当天下午,山东天使健

康救助联盟主席刘玉芹带领爱心义诊专家和爱心企业代表一行20余人前往东明县沙窝镇第一书记村,看望康宁老年公寓的老人,详细询问他们的健康状况与生活情况,送上慰问品,并为老人义

诊。他们结合老人的体质提出了有针对性的专业指导意见,并普及健康知识,受到好评。

随后,该爱心队伍还为齐王集小学孩子们发放了爱心书包等公益助学物资。

部门联动形成合力,筛查确诊全力救助

据悉,该大型公益系列救助活动自2013年筹备以来,陆续走进菏泽、临沂等多个地市县,在救助过程中不断扩大救助病种,先后对小儿先天性心脏病、小儿白血病等贫困患者展开救治,有效救助患者3200多名。

一直以来,该活动得到了各地市委、市政府、当地民政部门和全社会的大力支持,成功打造了“政府指导+基金支持+专业诊疗+联盟”的健康扶贫模式,用慈善照亮因病致贫、因病返贫的贫困患者家庭的生活之路。

据了解,本次菏泽行公益活动从发起筹划、考察摸底到专家团队现场筛查确诊,历经3个月的时间,民政部门高度重视,认真组织,明确专人负责,调查摸底,专家现场筛查患者近200人。

按照救助方案,经筛查符合救助条件的患者将分别获得相应的救助,其中0-16岁的小儿先心病患者医疗费5万元以内(含新农合)免费救治;0-14岁小儿白血病患者最高减免5万元诊疗费,由中国人民解放军联勤保障部队第九六〇医院实施治疗。

尿毒症亲体肾移植患者,每人可获得最高3万元的救助基金;0-16岁小儿肝移植患者,每名患儿最高减免3-5万元诊疗费。以上两类患者均由山东省千佛山医院实施治疗。

0-18岁罕见病儿童,每名患儿最高减免3000-30000元诊疗费;0-2岁小儿胆道闭锁患者最高减免5000元诊疗费。以上两类患者由山东大学齐鲁儿童医院实施治疗。

60岁以下的尘肺病患者,每名患者最高减免8000元诊疗费,由山东省职业病医院实施治疗。

兴业银行菏泽分行立足精细化管理 筑牢安全银行网络防火墙

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)为进一步规范网络安全管理,提升管理水平,确保网络安全稳定,近日,兴业银行菏泽分行多措并举,成立网络安全领导小组,建立健全网络安全管理方案,努力推进网络安全科学化和精细化管理再上新台阶。

据悉,该行分管行领导带头履行网络安全管理职责,坚持“信息安全居首位,保密责任重泰山”,在工作部署中首先保障网络信息安全,多次深入机房、公共办公区域调研网络安全管理,就网络安全管理工作制定目标、做出部署,与员工积极互动,听取意见,提出要求,增强了全体职工干部抓网络安全工作的力度。

开业以来,该行着力加强办公区域终端安全管理基础设施建设,严格贯彻落实网络安全部

署战略,对办公网络计算机进行了严格管理控制,在所有终端安装安全管理软件,通过网络准入控制限制非法终端接入内部网络,控制外设、网络、邮件等渠道防止信息泄露。同时,依据国家最新出台的《网络安全法》有关规定,并结合单位实际,建立实施细则,全方位确保网络安全及客户信息安全。通过加强防控,严格遵守相关法律法规和金融监管部门的规范性要求,有效加强了个人金融信息保护,确保个人金融信息安全,防止信息泄露和滥用。

兴业银行菏泽分行相关负责人表示,下一步工作中,将继续定期组织网络安全检查工作,将网络安全管理工作纳入日常工作考核范围,与其他业务工作一起部署、一起检查、一起考核,确保兴业银行菏泽分行网络安全管理更加精细高效。